
 باسمه تعالي 
 ٩٨تاريخ آزمون: خرداد   دقيقه   ١٣٠مدت آزمون:    رياضي فيزيك  رشته:  ٣هندسه سوالات امتحان درس: 

    ٢تعداد صفحه:  پايه دوازدهم    مديريت آموزش و پرورش 
 استفاده از ماشين حساب ساده مجاز است.  نام و نام خانوادگي: 

 نمره  شرح سوال   رديف 
  عبارتهاي مناسب پر كنيد. جاهاي خالي را با  ١

  الف) در ماتريس قطري درايه هاي غير واقع بر قطر اصلي، . . . . . .  هستند. 
سطح مخروطي بوده و از رأس مخروط عبور كند، فصل مشترك صفحه و   مولد  ب) اگر صفحه اي موازي 

  سطح مخروطي يك . . . . . . است.
 ضرب داخلي آنها . . . . . .  باشد.پ) دو بردار غير صفر وقتي بر هم عمودند كه 

٧٥/٠ 

  درستي يا نادرستي عبارتهاي زير را مشخص كنيد. ٢
  الف) ضرب ماتريس ها خاصيت شركت پذيري ندارد. 

 رأس  ب) در هر سهمي هر شعاع نوري كه موازي با محور سهمي به بدنه سهمي بتابد، بازتاب آن از 
  سهمی می گذرد.

  پ) اگر خروج از مرکز بيضی به صفر نزديکتر باشد، بيضی به دايره شبيه تر است.
  ت) ضرب خارجی بردارها، خاصيت جابجايی دارد.

١  

ሾ١از معادله ي ماتريسي      ٣ ٢ሿ ቂ ݔ −١−٣ ٢ ቃ ቂ−٢٥ ቃ =   ٢٥/١  را بيابيد.ݔ مقدار   ٠
൜ሺ݉٢دستگاه    nو  mبه ازاي كدام مقادير    ٤ − ١ሻݔ + ሺ݊ + ١ሻݕ = ݔ٨ + ݕ٢ =   ٢٥/١  داراي بي شمار جواب است؟                              ١
ܣدترمينان ماتريس     ٥ = ቈ١ −٢ ٠٣ ٢ −١٤ ١ ٥ ቉ .١  را محاسبه كنيد  

به يك فاصله باشد و فاصله ي آن   Bو   Aمفروض است. نقطه اي بيابيد كه از دو راس  ܦܥܤܣمستطيل    ٦
          مساوي باشد. ( روش حل مسأله را تشريح كنيد.) ܥܤو   ܦܥاز دو ضلع  

٧٥/٠  

٢ݔاگر شعاع دايره ي     ٧ + ٢ݕ − ݔ٤ + ݕ٣ + ݉ =   ١  را بيابيد.  mباشد، مقدار   ٢√برابر   ٠
معادله ي دايره اي را بنويسيد كه در ربع سوم بر محورهاي مختصات مماس بوده و معادله ي يكي از    ٨

ݕقطرهاي آن    = ݔ− −   باشد. ٢
٢٥/١  

  واحد است:  ٦و   ١٢در يك بيضي طول قطر بزرگ و كوجك به ترتيب   ٩
  الف) خروج از مركز را به دست آوريد. 

 Mب) از يكي از كانونهاي بيضي، پاره خطي را بر محور كانوني عمود رسم مي كنيم تا بيضي را در نقاط  
  را پيدا كنيد.  MNقطع كند. طول پاره خط   Nو 

  
٧٥/٠  
١  

  ٢ادامه ي سوالات در صفحه  
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  ٢صفحه  –  ٣ادامه سوالات هندسه 
٢ݕسهمي    ١٠ − ݕ٢ + ݔ٨ + ٩ =   داده شده است:  ٠

  مختصات رأس، كانون و معادله ي خط هادي را بيابيد.الف) 
واحد دايره اي رسم مي كنيم. مختصات نقاط برخورد دايره و    ٤ب) به مركز كانون سهمي و شعاع 

  سهمي را محاسبه كنيد. 

  
١  
٥/١  

Ԧܽاگر     ١١ = ٢ଓԦ + ଔԦ − ٣ ሬ݇Ԧ   وሬܾԦ = ሺ١, −١,٣ሻ     ٤−بردار Ԧܽ + ٢ ሬܾԦ  ١  به دست آوريد.را  
Ԧܽاگر    ١٢ = ሺ٢, −١,٢ሻ    وሬܾԦ = ሺ١, −١,٠ሻ   وԦܿ = ሺ١, −١,٣ሻ  :  

  را به دست آوريد.  ሬܾԦو   Ԧܽالف) زاويه بين دو بردار  
ሬܾԦبر امتداد بردار   Ԧܽب) تصوير قائم بردار   + Ԧܿ .را محاسبه كنيد  

  
١  
٢٥/١  

Ԧܽباهم موازيند اگر و تنها اگر   ሬܾԦو   Ԧܽ، ثابت كنيد  ሬܾԦو   Ԧܽبراي دو بردار غير صفر    ١٣ × ሬܾԦ = ١   ٠  
Ԧܽحجم متوازي السطوحي كه بر روي سه بردار    ١٤ = ሺ١,١,١ሻ     وሬܾԦ = ሺ٢,٢,٢ሻ   وԦܿ = ሺ−١,١, −١ሻ   ساخته مي

  شود، را بيابيد.
٢٥/١  

ଓԦحاصل    ١٥ × ଔԦ − ଔԦ × ଓԦ + ሬ݇Ԧ × ሬ݇Ԧ  .١  را به دست آوريد  
با استفاده از بردارها، ثابت كنيد پاره خطي كه وسط هاي دو ضلع مثلثي را به هم وصل مي كند، موازي    ١٦

  مساوي نصف آن است. ضلع سوم و 
١  

  ٢٠موفق و سربلند باشيد.                                 جمع نمره      
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